



Agenția Națională pentru Protecția Mediului

Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare

ARH. 208 / 2018

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE Nr. 659 din 11.09.2018

Ca urmare a solicitării depuse de ACTA LINE TRANS SRL, cu sediul în Mun. Baia Mare, Str. Victoriei, Nr. 71, Ap. 28, Jud. Maramureș, pentru proiectul : **"Construire unitate de depozitare cereale – anexe exploatare agricolă"**, propus a fi amplasat în Loc. Giurtelecu Hododului, f.n, CF. Nr. 100640, Nr. Cad. 100640, Com. Hodod, Jud. Satu Mare, identificat conform certificatului de urbanism nr. 8 din 24.07.2018 emis de Primăria Comunei Hodod, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare cu nr. 4521 din 25.04.2018, a completărilor înregistrate cu nr. 8107 din 09.08.2018 și a completărilor înregistrate cu nr. 8383 din 21.08.2018,

În baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, cu modificările și completările ulterioare și și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea 49/2011,

Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 30.08.2018, că proiectul : **"Construire unitate de depozitare cereale – anexe exploatare agricolă"**, propus a fi amplasat în Loc. Giurtelecu Hododului, f.n, CF. Nr. 100640, Nr. Cad. 100640, Com. Hodod, Jud. Satu Mare, **nu se supune evaluării impactului asupra mediului.**

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impacului asupra mediului sunt următoarele:

a) Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, cu modificările și completările ulterioare, Anexa nr. 2 Lista proiectelor pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului, punctul 10 Proiecte de infrastructură, litera a) proiecte de dezvoltare a unităților/zonelor industriale;

b) Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr. 3 la HG 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, cu modificările și completările ulterioare, în baza prevederilor noi aduse de Directiva 2014/52/UE și a criteriilor de selecție cuprinse în Anexa III a Directivei 2014/52/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 16 aprilie 2014 de modificare a Directivei 2011/92/UE privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului.

c) Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, localizarea proiectului și caracteristicile impactului potențial, utilizarea acestora concretizându-se prin definitivarea Listei de control privind etapa de încadrare, pe baza punctelor de vedere ale membrilor comisiei de analiză tehnică din cadrul ședinței din data de 30.08.2018. Lista de control este organizată sub formă de întrebări care urmăresc ordinea criteriilor de selecție și este prevăzută de Ordinul MAPM nr. 863/2002.

d) Ținând cont de caracteristicile proiectului, localizarea acestuia și caracteristicile impactului potențial conform anexei nr. 3 la HG 445/2009, cu modificările și completările ulterioare :

1. Caracteristicile proiectului - proiectul constă în : construire unitate de depozitare cereale – anexe exploatare agricolă, cu următoarele :

- hală depozitare cereale - construcția va avea în plan forma dreptunghiulară, cu dimensiunile maxime ale laturilor de 40,30 x 20,30 m, regimul de înălțime al construcției va fi parter (P), suprafața construită și desfășurată va fi de 818,10 mp, suprafața utilă va fi de 676,20;

- silozuri pentru cereale și uscător - 4 silozuri identice, în linie, la o distanță de 1,00 m între ele, care vor avea în plan formă circulară, cu diametrul exterior de 9,83 m și cu înălțimea de 12,69 m, fără acoperiș, respectiv 15,51 m cu acoperiș. Silozurile se vor poziționa pe un radier circular, care va fi mai mare cu 50 cm decât silozul, rezultând un diametru de 10,83 m. Amprenta la sol a fiecărui siloz va fi de circa 95 mp, iar capacitatea unui siloz va fi de 800 tone. Construcțiile urmează să fie amplasate în prelungirea halei pentru depozitarea



cerealelor. Între silozuri și hală fiind amplasat uscătorul. Uscătorul va fi poziționat în aer liber, în apropierea silozurilor (între silozuri și hala depozitare cereale), va avea dimensiunile la sol de circa 3,50x3,50 m și o înălțime de circa 12,00 m. Capacitate 5 tone - 24-14% - umiditate porumb. Va fi prevăzut cu un arzător GPL de 1000 kW, și va fi dotat cu un ventilator de 1x22 KW. Volumul coloanei depozitare – 22 tone grâu (750kg/mc).

- clădire poartă, prelevator și cântar auto - construcția va avea în plan forma dreptunghiulară, cu dimensiunile maxime ale laturilor de 6,75 x 3,50 m, regimul de înălțime al construcției va fi parter (P), suprafața construită și cea desfășurată de va fi de 375,00 mp, iar suprafața utilă va fi de 23,65 mp. Cântarul va fi suprateran, va fi metalic, și va avea dimensiunile (Lxlxh) 16,0 m x 3,0 m x 0,3 m, și va avea o capacitate de max 60 to. Cântarul va fi alcătuit din: pod basculă (receptor de sarcină) din metal, având dimensiunile generale (L x l x h) 16m x 3m x 0,3m - 60t; rampe din beton - 2 buc; celule de sarcină – 6 bucăți; capacitatea unei cellule de sarcină – 20t; grad de protecție – IP 68; clasa de precizie – III – OIML; protecții laterale.

- platforme carosabile - platforme betonate - amplasamentul se va amenaja prin realizarea unei sapaturi generale și a unei platforme betonate carosabile în suprafață de 3.330 mp;

- împrejurimi - împrejmuire perimetral pe limita proprietății și va avea o lungime totală de 218,64 ml. (inclusiv porțile de acces). Împrejmuire cu zid de sprijin - împrejmuire ce se regăsește pe latura vestică și va fi formată dintr-un zid de sprijin, peste care vor fi montate panouri bordurate. Zidul de sprijin va fi realizat din beton armat, și va avea înălțimea de 1,50 m, va fi prevăzut cu rigole și cu barbacane. La partea superioară a zidului de sprijin se va realiza panouri bordurate prinse pe stâlpi din țeavă de oțel. Lungimea acestui tip de împrejmuire va fi de L=109,00 ml.

2. Localizarea proiectului : Loc. Giurtelecu Hododului, f.n, CF. Nr. 100640, Nr. Cad. 100640, Com. Hodod, Jud. Satu Mare.

3. Caracteristicile impactului potențial : proiectul nu va schimba decât în mică măsură situația existentă; nu există posibilitatea unui impact transfrontier; vor fi afectați un număr redus de receptori; nu există riscul să fie depășite standardele de mediu; există o mică probabilitate de apariție a impactului; nu vor fi afectate resurse sau alte caracteristici valoroase sau rare ale mediului; nu vor fi afectate zonele de protecție specială, mai ales cele desemnate prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări prin Legea nr. 49/2011, zonele de protecție instituite conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare și Hotărârea Guvernului nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică; peisajele cu semnificație istorică, culturală și arheologică;

e) Ținând cont de cumularea cu activitatea deja existentă pe amplasament și proiectul nou, nu determină un impact cumulat semnificativ asupra mediului. Prin realizarea proiectului nu apar elemente poluatoare suplimentare în cadrul incintei.

f) Ținând cont de participarea publicului și interesul manifestat de acesta: Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare la sediul său și pe pagina proprie de internet în data de 22.08.2018, iar de către titular anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 22.08.2018. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare la sediul său și pe pagina proprie de internet și în data de 05.09.2018, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 05.09.2018. Până la data prezentei decizii: nu s-au înregistrat observații sau reclamații din partea publicului; nici o persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile despre proiect.

Condițiile de realizare a proiectului:

1. Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului aprobată cu modificări de legea nr.265/2006, cu modificările și completările ulterioare art. 21 alin. (4) răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului.

2. Proiectul se va realiza cu respectarea caracteristicilor, condițiilor și dotărilor tehnice precizate în Memoriu de prezentare depus la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare, vizat pentru neschimbare.

3. Se va limita impactul asupra factorilor de mediu la construcția și funcționarea obiectivului, prin respectarea legislației specifice privind protecția mediului în vigoare și prin încadrarea emisiilor în limitele maxime admise.

4. Lucrările de construcție se vor efectua fără a produce disconfort vecinătăților, cu reducerea la minim a poluării sonore și utilizarea de echipamente de protecție care să reducă emisiile de pulberi rezultate în cursul lucrărilor.

5. Titularul proiectului are obligația de a lua toate măsurile care se impun conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, în vederea limitării emisiilor de poluanți în atmosferă

6. Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limita admise, conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător și a Ordinului MAPPM 462/1993 - condiții tehnice privind protecția atmosferei.

7. Activitățile care produc mult praf vor fi reduse în perioadele cu vânt puternic sau se va proceda la umectarea suprafețelor sau luarea altor măsuri în vederea reducerii dispersiei pulberilor în suspensie în atmosferă.

8. Titularul proiectului trebuie să ia toate măsurile necesare pentru a preveni sau minimiza emisiile de poluanți în apă.
9. Deșeurile rezultate, indiferent de natura lor, se vor gestiona în conformitate cu prevederile Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare.
10. Pe perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea contaminării solului cu produse petroliere, provenite de la utilaje.
11. În cazul poluării accidentale a solului cu produse petroliere și uleiuri minerale, de la vehiculele și echipamentele utilizate pentru realizarea proiectului, se va proceda imediat la utilizarea materialelor absorbante, la decopertarea solului contaminat, stocarea temporară a deșeurilor rezultate și a solului decopertat în recipiente adecvate, și predarea lor către operatori economici autorizați din punct de vedere al mediului pentru operațiuni de tratare.
12. Pe timpul executării lucrărilor se vor utiliza utilaje ale căror caracteristici se încadrează în limitele prevăzute de HG nr. 1756/2006, privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul clădirilor.
13. Se interzic pe amplasamentul proiectului lucrările de întreținere și reparații la utilajele și mijloacele de transport. Acestea se vor realiza numai prin operatori economici specializați autorizați.
14. După terminarea lucrărilor se vor îndepărta resturile de materiale de construcții, volumul de pământ excedent și se va reface cadrul natural afectat în timpul execuției lucrărilor.
15. Lucrările de execuție vor începe numai după obținerea de către titularul proiectului a autorizației de construire.
16. Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea prezentei decizii. Titularul proiectului are obligația să facă această Notificare înainte de realizarea modificărilor sau extinderilor. Până la adoptarea unei decizii de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare este interzisă realizarea proiectului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.
17. Prezentul act nu exclude obligația solicitării și obținerii și a celorlalte avize/acorduri/autorizații legale.
18. Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul și constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor.
19. Titularul va informa autoritatea competentă pentru protecția mediului despre finalizarea proiectului, în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare. Procesul verbal se anexează și face parte integrantă din procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

Proiectul propus nu este inclus în arii protejate de interes comunitar (Natura 2000) și nu necesită parcurgerea etapelor de evaluare adecvată.

Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariția unor elemente noi, necunoscute la data emiterii.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.445/2009 și ale Legii contenciosului administrativ nr.554/2004 cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv,
Elisabeta BÉKÉSSY

Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații
Diana OȘAN

Întocmit,
Ionuț MATEOC

